

省委常委会召开会议 张庆伟主持

# 紧扣各项目标任务 努力实现最好结果



扫码看视频

三湘都市报11月2日讯 2日上午，省委书记、省人大常委会主任张庆伟主持召开省委常委会会议，传达学习习近平总书记在陕西延安和河南安阳考察时重要讲话精神；传达学习《中共中央关于认真学习宣传贯彻党的二十大精神的决定》等中央文件；分析前三季度全省经济形势，研究部署下阶段经济工作。

**把学习宣传贯彻党的二十大精神作为首要政治任务来抓**

会议强调，要把学习贯彻习近平总书记在陕西延安和河南安阳考察时重要讲话精神，与学习贯彻党的二十大精神结合起来，弘扬伟大建党精神，激励全省上下特别是年轻一代继承和发扬吃苦耐劳、自力更生、艰苦奋斗的精神，为全面建设社会主义现代化新湖南贡献智慧和力量。要全面推进乡村振兴，坚持农业农村优先发展，持续巩固拓展脱贫攻坚成果，加快推进农业农村现代化。要坚定文化自信，加强考古、文物发掘和研究保护等工作，深化中华文明探源工程，积极传承和弘扬优秀湖湘文化，促进文化和旅游深度融合发展。

会议强调，要对标对表中央印发的《决定》等文件精神，把学习贯彻党的二十大精神与学习贯彻习近平总书记对湖南重要讲话重要指示批示精神结合起来，与学习贯彻省第十二次党代会精神结合起来，抓实抓细学习宣传，深入推动贯彻落实，集中精力办好湖南自己的事。要切实加强组织领导，全省各级党委（党组）要把学习贯彻党的二十大精神作为首要政治任务来抓，主要负责同志要负总责，班子成员要到分管领域亲自宣讲，组织、宣传等部门要各司其职、协同配合，工会、共青团、妇联等群团组织要开展各具特色的学习宣传教育活动，形成学习宣传贯彻的强大合力。

**以最大努力实现最好结果，为全国大局多作湖南贡献**

会议指出，今年以来，全省上下深入学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示批示精神和党中央决策部署，坚决落实“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”重要要求，高效统筹疫情防控和经济社会发展，全省经济呈现出持续恢复、稳中向好态势。这些成绩是在党中央坚强领导和全省上下共同努力下取得的，是克服疫情冲击、异常高温干旱天气等不利因素取得的，应很好珍惜和总结。各级各部门既要增强忧患意识，又要保持信心定力，发扬历史主动精神，真抓实干、迎难而上，坚定做好自己的事。

会议要求，各级各部门要紧紧围绕年初确立的各项目标任务，全面对账盘点，认真查漏补缺，以最大努力实现最好结果，为全国大局多作湖南贡献。要持续加固“稳”的基础，抓好国家稳增长政策对接落实，持续优化发展环境，全力以赴稳投资，千方百计稳消费，多措并举稳外贸，保持经济运行在合理区间。要不断聚集“进”的动能，抓牢实体经济着力点，大力培育战略性新兴产业，支持专精特新企业发展，实施创新驱动发展战略，让创新动能在湖南汇聚成势。要坚决守住“保”的底线，着力保基本民生、保市场主体、保安全稳定，毫不放松抓好疫情防控，积极稳妥防范和化解财政金融、政府债务、安全生产、信访维稳、森林防火等各领域风险，确保社会大局安全稳定。全省上下都要把思想和行动统一到党的二十大精神上来，加强对习近平经济思想的学习，科学谋划好明年乃至更长时期全省经济工作，加强同国家部委对接汇报，加大调查研究和监测分析力度，不断提高抓经济工作的能力和本领。

会议还研究了其他事项。

■湖南日报全媒体记者 邓晶琎



京广高铁换轨忙

11月2日凌晨1时许，工人紧张换轨作业。当天，广铁集团广州工务大修段工人在不影响线路运行的情况下，开始对京广高铁钢轨进行一体化施工。此次施工共需更换钢轨20公里，预计12月初完成。

湖南日报全媒体记者 岑鹏博 通讯员 马亮亮 摄

## 毛伟明在湘潭调研低镉水稻试验示范基地时强调 加强科研攻关 端牢中国饭碗



扫码看视频

三湘都市报11月1日讯 1日上午，省委副书记、省长毛伟明来到湘潭县低镉水稻试验示范基地考察调研。他强调，要深入贯彻党的二十大精神，扛稳扛牢粮食安全责任，在打赢种业“翻身仗”征程上接力奋战，为守护国家粮食安全贡献湖南力量、展现湖南担当。

省政府秘书长邓群策，中国工程院院士柏连阳、单杨参加。

田垄千重浪，最美稻穗黄。来到湘潭县射埠镇低镉水稻试验示范基地，毛伟明一行走下田埂，察看低镉水稻品种的生长情况，并现场抽取样本和对照组进行实地检测。数据显示，样本稻谷镉含量远远低于国家食品安全标准，在同类研究中居国际领先水平。毛伟明对此表示充分肯定。他高兴地说，今天是我省以实际行动扛牢粮食安全责任的重要节点。要继续加强科研攻关，用科学的精神对待科学，把改造、改革和改良结合起来，力争在关键技术、优良品种等方面率先实现重大突破，尽早研创出更多产量高、品质好、抗性强、适用性广的优质低镉新品种，续写湖南水稻科研的新篇章。

在随后召开的座谈会上，毛伟明向省农科

院在低镉水稻研究取得的突破性进展表示祝贺。他指出，农为邦本、本固邦宁。要加快推进低镉水稻成果评价和推广应用。迅速开展成果评价，加强低镉水稻新种质资源鉴定、保藏以及新品种知识产权保护，主动邀请国内外行业知名专家及时开展第三方成果评价，进一步抢占先机、打造技术高地。着力强化示范推广，做好示范推广的科学性布局和具体进度的前瞻性安排，全方位强化试验示范，不断扩大示范面积、示范点和示范品种数量。继续深化育种攻关，进一步加强核心种质资源和重大低镉品种创新，不断夯实湖南在低镉水稻研究领域的国际领先地位。

毛伟明强调，要切实形成推广低镉水稻的强大合力。加强要素支撑，把低镉水稻研究和示范推广列为省重大项目，建设完善低镉水稻研发和相关研究平台，加快低镉水稻的示范推广，强化农业技术指导，保障良种与良法配套。加强宣传推介，提高农民对低镉水稻配套技术的认知度，增强农民种粮积极性，努力把低镉水稻技术转化为现实生产力。加强工作合力，把低镉水稻研究和推广作为粮食生产的重要任务来抓，各级各部门要积极配合、精心组织，全力协调做好示范推广，确保各项工作落到实处。

■湖南日报全媒体记者 孙敏坚

## 金鹰节明日启幕，金鹰奖奖项创新



扫码看视频

三湘都市报11月2日讯 电视界一大重磅奖项即将启幕。今日下午，第31届中国电视金鹰奖暨第14届中国金鹰电视艺术节新闻发布会在长沙举行。据

介绍，11月4日至6日，本届金鹰节将举办包括“开幕式暨文艺晚会”“颁奖晚会”“提名荣誉颁授典礼”等六项主体活动，并将揭晓备受关注的第31届中国电视金鹰奖各奖项。

发布会上，第31届中国电视金鹰奖公布了包括36部电视剧、15部电视纪录片、8部电视综艺（文艺）节目、8部电视动画片在内的提名作品名单。

据介绍，本届金鹰奖在保持20个奖项总数不变的情况下对奖项设置和奖项名称进行了适度调整，电视剧获奖数额增加1部，即由30届的8部增加到9部；将“最佳男、女演员”“观众喜爱的男、女演员”评选变更为“最佳男、女主角”“最佳男、女配角”评选。

本届金鹰奖淡化了网络作品属性，取消了刻意强化专属网络作品的奖项，将台、网播出作品作为同类型进行评选。因此，提名名单中不仅有《觉醒年代》《山海情》《功勋》等观众十分熟悉的主旋律作品，也有《开端》《隐秘的角落》《沉默的真相》《我在他乡挺好的》等网络视听平台播出的作品。

■全媒体记者 袁隽永